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GEMEINDE KALTENBACH 
 
Der Gemeinderat Kaltenbach, am 30.05.2025 
 
 

PROTOKOLL 
der 26. Sitzung des Gemeinderates 2022-2028 

 
am Donnerstag, den 26. Mai 2025 um 19.00 Uhr 

im Gerätehaus der Feuerwehr Kaltenbach 
 

Punkt 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
Punkt 2) Antrag auf Fristverlängerung für die Fortschreibung des Örtlichen 

Raumordnungskonzeptes 
  
Punkt 3) Anträge, Anfragen, Allfälliges 

 
 

BESCHLUSSFASSUNG 
 

zu Punkt 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr, begrüßt die an-

wesenden Mitglieder des Gemeinderates, Bliem Stephan als 
Protokollführer sowie die anwesenden Zuhörer. 
 
Für die Sitzung haben sich Vizebgm. Ing. Luxner Martin, GR Pendl 
Manfred, GRin Eberharter Christina, GR Steinwender Manuel, Ersatz-GR 
Gasteiger Alexander, Ersatz-GRin Nagelschmied Verena, GR Platzer 
Michael und GR Moser Johann entschuldigt.  
 
Als Ersatz für GR Pendl Manfred nimmt Ersatz-GR Eberharter Roland, für 
GRin Eberharter Christina nimmt Ersatz-GR Schwaiger Stefan, für GR 
Steinwender Manuel nimmt Ersatz-GR Gruber Martin, für GR Platzer 
Michael nimmt Ersatz-GR Luxner Stefan an der Sitzung teil.  
 
Der Bürgermeister verliest den Treueschwur gemäß § 28 TGO 2001 für 
den noch nicht angeloben Ersatz-GR Gruber Martin. Die Angelobung wird 
mit persönlichem Handschlag durch den Bürgermeister vollzogen. 
 
Weiters ersucht der Bürgermeister die Einhaltung der Tiroler 
Gemeindeordnung und weist auf die Audioaufnahme der Sitzung hin, und 
erwähnt, dass private Tonbandaufnahmen mitlaufen. 
 
Die Ladung ist gemäß Tiroler Gemeindeordnung zeit- und fristgerecht 
zugestellt worden und gilt somit als Verhandlungsgegenstand. 

  
zu Punkt 2) Antrag auf Fristverlängerung für die Fortschreibung des Örtlichen 

Raumordnungskonzeptes 
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 Der Gemeinderat wird darüber informiert, dass 2025 die 2. Fortschreibung 
des Örtlichen Raumordnungskonzeptes beschlossen werden müsste es 
sich aber aus zeitlichen Gründen nicht ausgeht und daher um eine 
Fristverlängerung beim Amt der Tiroler Landesregierung Abteilung 
Raumordnung und Statistik angesucht werden sollte. Die notwendigen 
Unterlagen wurden vom Raumplaner DI Hans-Peter Kircher vorbereitet 
und der Inhalt wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig mit 11 Ja-Stimmen die 
Fristverlängerung für die 2. Fortschreibung des Örtlichen Raumordnungs-
konzeptes der Gemeinde Kaltenbach beim Amt der Tiroler Landes-
regierung Abteilung Raumordnung und Statistik anzusuchen. 

  
zu Punkt 7) Anträge, Anfragen, Allfälliges 
  
 Anträge: 
 GV Sporer Martin teilt dem Gemeinderat mit, dass er den mündlichen 

Antrag an den Gemeinderat stellen möchte, Herrn Vizebürgermeister der 
Partnergemeinde Neusiedl an der Zaya Roman Heinz, die 
Verdienstmedaille der Gemeinde Kaltenbach als Ehrung zu Verleihen. GV 
Sporer Martin ist der Meinung, dass sich Hr. Roman Hainz diese Ehrung 
aufgrund seiner Tätigkeiten im Zuge der Organisationen bei den 
Partnerschaftstreffen durchaus verdient hätte, und die Verleihung im Zuge 
des Sommernachtsfestes der Landjugend Ried/Kaltenbach am 15. August 
2025 wäre ein würdiger Rahmen wäre.  
 
Der Bürgermeister verweist auf die Tiroler Gemeindeordnung und teilt mit, 
dass über den von GV Sporer oben genannten Antrag in der laufenden 
GR-Sitzung nicht abgestimmt werden kann, da er keinen 
Dringlichkeitsantrag gemäß TGO gestellt hat, und noch einige Details 
vorab geklärt werden müssen! 
 
Der Bürgermeister teilt dem Gemeinderat mit, dass er den Antrag des GV 
Sporer Martin für die Ehrung des Hr. Roman Hainz zur Kenntnis 
genommen wurde. 

  
 Anfragen: 
 GV Sporer Martin fragt in der Angelegenheit Familie Zimmermann, 

Postfeldstraße 26 nach und ersucht den Bürgermeister Fr. Zimmermann, 
welche der Sitzung als Zuhörerin beiwohnt, das Wort zur erteilen. 
 
Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat über den Hintergrund der 
Angelegenheit und erteilt Fr. Zimmermann die Erlaubnis, sich zu dieser 
Thematik zu äußern. 

  
 Allfälliges: 
 Der Bürgermeister berichtet, dass … 
  
 a) … am 17.06.2025 eine Gemeindevorstandssitzung stattgefunden 

hat, und bringt dem Gemeinderat den Inhalt zur Kenntnis. 
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 b) … Einladungen der Partnerstadt Zahna-Elster an der Elbe eingelangt 
sind 
 
- Heimat- und Schifferfest in Elster (Elbe) am 29.08.2025 – 

31.08.2025  
- am 21.02.2026 ein Festakt zur Verleihung des Stadtrechtes 

stattfindet 
- 05.06.2026 bis 07.06.2026 ein großes Fest zum Anlass 700 

Jahre Stadtrecht stattfindet. 
 

Die Einladungen wurden den Vereinsobleuten im Zuge des 
Obleutestammtisches zur Kenntnis gebracht. Der Bürgermeister 
bittet um Teilnahme an den Festlichkeiten und man wird den 
Gemeinderat über das Organisatorische noch frühzeitig Informieren. 
 
GR Kupfner Markus informiert den Gemeinderat darüber das auch 
der SV Kaltenbach bereits in Zahna an einem Fußballturnier 
teilgenommen hat, der SV Zahna zum Feuerwehrfest am 04.06.2025 
anreisen wird und am 05.06.2025 ein Kleinfeldturnier beim Sportplatz 
in Ried stattfinden wird. 

   
 c) … am 16.08.2025 das Sommernachtsfest der Landjugend 

Ried/Kaltenbach beim Pavillon in Kaltenbach stattfinden wird, und 
hier der Gegenbesuch der Partnergemeinde Neusiedl an der Zaya 
stattfindet. Der Festakt findet um 16.30 Uhr bei der Marienkapelle 
und anschließend beim Pavillon statt. 

   
 d) … am 29.06.2025 das Schützenfest zum „Peatachtog“ und am 

04.07.2025 das Feuerwehrfest jeweils beim Pavillon stattfindet. 
   
 e) … die Inspektionen der bestehenden ABA Kaltenbach, welche für 

2025 vorgesehen waren durch die Fa. Rohrnetzprofis Prüfservice 
GmbH abgeschlossen sind und heuer noch der ABA Hochzillertal 
durchgeführt wird und berichtet kurz über die erste Analyse der 
überprüften Abwasserleitungen. 

   
 f) …26.06.2025 eine Besprechung bei der AEP mit BFI Stefan Geisler 

und Michael Möderl vom Baubezirksamt Innsbruck stattgefunden hat. 
In dieser Besprechung ging es um die Feuerlöschversorgung im 
Ortsteil Neuhütten! 

 
Da keine weiteren Anfragen gestellt werden, schließt der Bürgermeister um 19.38 Uhr die 
Sitzung. 

 
Der Bürgermeister (1) Der Gemeinderat (10) 
Gasteiger Klaus (e.h.) GR Eberharter Andreas (e.h.) 
 GR Schuster Johannes BED 
 Ersatz-GR Schwaiger Stefan (für GRin Eberharter Christina) 
Der/Die Protokollführer/in Ersatz-GR Gruber Martin (für GR Steinwender Manuel) 
Bliem Stephan (e.h.) Ersatz-GR Eberharter Roland (für GR Pendl Manfred) (e.h.) 
 GV Sporer Martin 
Entschuldigt: GR Klocker Josef 
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Vizebgm. Ing. Luxner Martin GR Kupfner Markus 
GR Pendl Manfred Ersatz-GR Luxner Stefan (für GR Platzer Michael) 
GR Steinwender Manuel GR Gwiggner Hansjörg 
GRin Eberharter Christina  
GR Platzer Michael  
GR Moser Johann  
Ersatz-GR Falkner Alexander  
Ersatz-GR Gasteiger Alexander  
Ersatz-GRin Nagelschmied Karin  
 

Jene Personen welche mit „Vorname Nachname e.h.“ unterfertigt haben, haben die 
Originalprotokolle gezeichnet, diese liegen am Gemeindeamt auf. Somit erfüllen wir 
unsere gesetzliche Verpflichtung, Protokolle digital und barrierefrei zur Verfügung zu 
stellen. 
 
 


